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Ecole Maternelle

161 rue de la Rivoirette 
38 510 Morestel

04 74 96 79 40    
 maternelle.morestel@free.fr
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  Le Conseil d’École s’est réuni le mardi 6 mars à 18h00, à l’école maternelle Saint-Exupéry.
Etaient présents : 

	· M Rival, Maire de Morestel ;  M Vial, adjoint en charge des travaux ; Mme Perrin, adjointe au maire ;

    Mme Evesque, conseillère municipale
· Mmes Lambert, Maïni, M Bernard parents délégués

· Mmes Charbonnier, Fernandez, Hervier, Valla, Sanchez-Lambert, enseignantes
· Mme Chapeau, ATSEM

	absents excusés

	-     M Clanché, Inspecteur de l’Education Nationale 

· Mmes Subra et Waterreus, enseignantes
· Mme Guienne, psychologue scolaire

· Mme Vincent, DDEN


   Notre école s’appelle désormais l’école maternelle Saint-Exupéry puisqu’elle a été officiellement inaugurée samedi 3 mars, en présence de nombreuses personnalités. Il est à noter que peu de parents d’élèves étaient présents bien qu’ils aient eu l’information dès le lundi 27 février. 
1. Présentation du PPMS et du DUER

1.1 Présentation du PPMS ( Plan Particulier de Mise en Sureté)

   L’objectif du Plan Particulier de Mise en Sûreté (PPMS) est de mettre en place une organisation interne à l’établissement scolaire permettant d’assurer la sécurité des élèves et des personnels, en attendant l’arrivée des secours. Son élaboration est de la responsabilité de l’Education Nationale. 
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Le PPMS évalue les risques majeurs auxquels l’école pourrait être confrontée et prévoit le confinement des élèves en attendant les secours.
Les parents doivent  savoir qu’en cas de déclenchement du Signal National d’Alerte, les enfants sont en sécurité dans leur établissement scolaire et qu’il ne faut surtout pas venir les chercher à l’école. Il faut attendre le signal de fin d’alerte permettant de circuler à nouveau librement.
Le PPMS a été présenté en Conseil des Maîtres le mardi 7 février. Les modalités du plan ont aussi été présentées aux ATSEM(s) le vendredi 24 février afin de préciser leur rôle. Tous les personnels de l’école sont informés de la conduite à tenir et de l’emplacement des différents documents indispensables en cas d’alerte. Ceux-ci sont posés dans le bureau de direction et accessibles facilement en cas de déclenchement d’une alerte. 
Un premier exercice de confinement a été organisé lundi 5 mars. L’alerte est donnée par la voix et consiste à prévenir chaque enseignant(e) de l’ordre de confinement. Les enfants restent dans leur classe avec leur enseignant(e) ou l’ATSEM en ce qui concerne la classe de la directrice. Les ATSEM(s) vérifient la fermeture de toutes les portes et fenêtres de l’établissement. La directrice rejoint son bureau pour avoir accès au téléphone et brancher la radio pour avoir toutes les informations. La fin du confinement est  aussi donnée par la voix. 

L’achat d’ une radio rechargeable à manivelle et d’ une lampe rechargeable doit être effectué.                                                                                                   
                                                                                                                                                signal de fin d’alerte
1.2 Présentation du DUER ( Document d’Unique d’Evaluation des Risques)

 Ce document obligatoire est un document interne qui évalue les risques pour la sécurité et la santé des personnels. L’école étant neuve, les risques sont moindres que dans des bâtiments plus anciens :  absence d’étage, pas d’utilisation de matière potentiellement dangereuse…

2. Vie de l’école
2.1 Fermeture d’une classe à la rentrée 2012  et effectifs
   La fermeture de la sixième classe est désormais effective. L’Académie a prononcé la fermeture de la classe au vu des effectifs de l’école qui sont à ce jour de 147 élèves. Comme l’a précisé Monsieur Clanché, Inspecteur de l’Education Nationale, lors du 1er Conseil d’Ecole, cette fermeture aurait déjà pu être prononcée dès la rentrée scolaire 2011. L’enseignante qui quittera l’école est Mme Waterreus qui n’est pas titulaire de son poste.
2.1.2 Inscriptions pour la rentrée 2012

   Actuellement, nous effectuons un recensement des nouveaux élèves susceptibles de fréquenter l’école maternelle à la rentrée 2012. En effet, il est possible, d’après les listes dont nous disposons : la liste des naissances sur la commune et la liste de la crèche, que les effectifs soient plus importants à la rentrée que prévus d’autant que des  enfants n’étant sur aucune des 2 listes se sont déjà inscrits.

Les parents ayant des enfants nés en 2009 peuvent s’inscrire dès maintenant pour la rentrée 2012.
Il est rappelé que les parents doivent d’abord se rendre en mairie afin d’inscrire leur enfant. Ils doivent apporter un justificatif de domicile et le livret de famille. Ils doivent ensuite prendre contact avec l’école par téléphone ( 04 74 96 79 40 ) ou par mail (maternelle.morestefree.fr) pour fixer un rendez-vous avec la directrice. D’autre part, nous ferons passer un mot dans le cahier de liaison pour connaître les élèves qui ne continueraient pas leur scolarité à l’école l’an prochain.
2.2 Sorties scolaires

   Dans le cadre des écoutes patrimoniales, tous les élèves de l’école se rendront au GAEC Vacher  à Creys pour découvrir la culture des fleurs : le 20 mars, les classes de Mmes Fernandez et Waterreus, le 27 mars, les classes de Mmes Hervier et Valla et le 3 avril les classes de Mmes Charbonnier et Sanchez-Lambert.

   Les 4 classes de MS/GS se rendront à Vignieu à la ferme aux escargots pour une journée. Les classes de Mme Valla et Waterreus s’y rendront le 10 mai et les classes de Mme Fernandez et Hervier le 21 mai.
Les classes de PS et PS/MS étudient la possibilité de se rendre au centre équestre de Chimilin « les haras de Valy » pour une journée découverte du cheval et du poney.

3. Modification du règlement intérieur
   Des modifications  au règlement de l’école sont proposées :
« Les animaux se sont pas admis dans l’enceinte de l’école. »

«  Pour des raisons de sécurité, les boucles d’oreilles créoles ou pendantes sont interdites à l’école. »

Les deux changements sont proposés au vote et sont acceptés à l’unanimité.
D’autre part, il est demandé aux parents d’élèves d’éviter de répondre à leur téléphone portable dans l’enceinte de l’école.
4. Questions diverses
· Les parents ont posé plusieurs questions : 

· Celle concernant la fermeture d’une classe a obtenu une réponse au cours du Conseil.
· Les parents demandent si la date de la fête de l’école a été fixée et où elle se déroulera.

La fête de l’école aura lieu le vendredi 29 juin à l’école élémentaire. En effet, il n’a pas paru judicieux d’organiser 2 fêtes d’école distinctes sachant que les bénévoles d’ADELE auraient dû se mobiliser 2 fois.

· Certains parents qui font manger leurs enfants à la maison regrettent que ce temps ne soit pas plus long car il faut que les enfants se dépêchent de manger. Serait-il possible d’avoir plus de souplesse à 13h25 ? 
Il n’est pas possible d’avoir plus de souplesse car les portes de l’école ne peuvent rester ouvertes trop longtemps. Le temps d’arrivée est déjà de 15 minutes l’après-midi  et ne peut être rallongé d’autant que les enfants se reposent et qu’il n’est pas acceptable de les déranger trop longtemps dans leur phase d’endormissement.
· Des parents disent que les enfants ne peuvent pas aller aux toilettes quand ils le veulent et qu’apparemment, il y aurait beaucoup « d’accidents de pipi ». Ils demandent que les enfants puissent aller aux toilettes quand ils le veulent. Les parents doivent accompagner leur enfant aux toilettes avant d’entrer en classe. La propreté fait partie des apprentissages de la maternelle.
Une date est fixée  pour le dernier conseil d’école : le jeudi 14 juin à 18 heures.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18h45.

À Morestel, le 7 mars 2012
La Secrétaire de séance,  Mme Fernandez                                                              La Directrice, Mme Sanchez-Lambert
Copie transmise à :

- Monsieur l’inspecteur de l’Education Nationale

- Monsieur le Maire de Morestel

- Mesdames les représentantes élues des parents d’élèves

- Mme Vincent , DDEN
- Mmes les enseignantes, Mme la psychologue, M le maître E
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