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Ecole Maternelle

161 rue de la Rivoirette 
38 510 Morestel
04 74 96 79 40    

 maternelle.morestel@free.fr
Le Conseil d’École s’est réuni le jeudi 15 juin 2017  à 18h00, à l’école maternelle Saint-Exupéry.
Etaient présents :  





     Absents excusés :
       - Mr Vial, adjoint au maire  mairie de Morestel                                                                  
	- Mmes Bouzidi, Bouillon, Godet, Guillardeau, Grivolat,     

  Laurent,   parents délégués
- Mr Feuillet, DDEN
- Mmes Charbonnier, Fernandez, Hervier, Sanchez-

  Lambert, Philibert, enseignantes,
	
	- M Caroff, Inspecteur de l’Education Nationale

- M Rival, maire de Morestel 
- Mme Perrin, adjointe au maire mairie de Morestel
- Mme Valla, enseignante 
- Mme Guienne, psychologue scolaire




L’ordre du jour a été abordé comme suit : 

1. Préparation rentrée 2018  

   Nous préparons la rentrée 2018 avec nos effectifs répartis sur 5 classes. A la date du 19 juin, les effectifs enregistrés sont de 33 élèves de PS, 35 élèves de MS et 50 élèves de GS soit 118 élèves. Certains parents ne sont toujours pas venus inscrire leur enfant à l’école. Nous attendons encore des inscriptions durant l’été.  Les effectifs de l’école sont très fluctuants et il est très difficile de prévoir précisément les effectifs à la prochaine rentrée.

Pour l’instant, l’organisation des classes n’est pas encore fixée définitivement du fait de la mouvance des effectifs. Nous nous orienterons vers 2 classes de Grande Section pure si les effectifs le permettent. 
   Les futurs élèves de Petite Section seront accueillis au mois de juin pour qu’ils prennent des repères dans l’école. Les enfants de la crèche seront accueillis jeudi 22 juin et vendredi 23 juin toute la matinée avec leurs éducatrices pour un premier contact avec l’école. Les individuels seront accueillis pendant une heure pour découvrir la classe du 22 au 28  juin. Il est important que les futurs parents d’élèves préparent la rentrée avec l’enfant afin que tout se passe pour le mieux en septembre.

Une réunion générale pour les nouveaux parents d’élèves se déroulera le mardi 3 juillet à 18 heures  dans la salle de motricité de l’école. Tous les intervenants de l’école pourront se présenter pour expliquer le fonctionnement de l’école : le restaurant scolaire, le périscolaire, le Sou des Ecoles, les parents élus et l’équipe éducative. La rentrée des PS se fera de façon échelonnée dans la matinée ( ½ classe de 8H30 à 10H00 et ½ classe de 10H00 à 11H30).

   Tous les élèves de Grande Section ont passé une matinée en CP le vendredi 15 juin pour la classe de Mme Fernandez et le lundi 18 juin pour les classes de Mme Charbonnier et Valla. Les inscriptions à l’école élémentaire sont automatiques et déjà faites. Une réunion d’information pour l’entrée au CP aura lieu le lundi 2 juillet à 18 heures à l’école élémentaire en présence des enseignants de CP et du directeur. 
Pour la prochaine rentrée scolaire, un changement au niveau du temps de travail des ATSEMs est acté. Mme Peyrol travaillera désormais à 75%  et Mme Meyrieux à 66%. Mme Thiroloix est à 80 % depuis son retour de congé de maternité. L’an prochain, il y aura 5 ATSEMs présentes pendant le temps de classe les lundis/mardis et jeudis et 4 ATSEMs le vendredi. Une répartition des ATSEMs auprès des différentes classes est à l’étude.

Cette année, nous avions recruté 2 jeunes en service civique qui sont arrivés fin octobre. Andréa a surtout été en charge du fonctionnement de la bibliothèque et Alexandre était en charge de l’aide lors des séances d’EPS et sur l’intégration des enfants en situation de handicap. Ce sont des moyens humains supplémentaires qui sont appréciables. Nous les remercions pour toutes les tâches accomplies cette année scolaire. Nous pensons en recruter 2 nouveaux pour la prochaine rentrée sur les mêmes fiches de poste que cette année.

2. Vie de l’école
Aide personnalisée

L’APC (Accompagnement Pédagogique Complémentaire) s’est achevé le 31 mai. Il est de 36 heures sur l’année et l’équipe enseignante a choisi de garder cet accompagnement sous la forme d’une aide personnalisée aux élèves. Elle a concerné 23 élèves pour la dernière période. 
Café des parents

Un café des parents en partenariat avec le Centre Social et plus particulièrement avec Anne Mozzanega, responsable du périscolaire maternelle a eu lieu 3 fois cette année avec à chaque fois des thèmes choisis par les participants. Ce café permet aux parents de se rencontrer lors d’un moment convivial et d’échanger entre eux. Les thèmes abordés ont été « les écrans », « dire non à son enfant » et « comment gérer une crise ».
Le dernier café a réuni moins de parents car il était tout de suite après les vacances de printemps et beaucoup de parents avaient oublié la date.

Ce café continuera l’an prochain.

Bibliothèque

Tous les élèves de GS se sont rendus à la bibliothèque municipale cette année pour une découverte du lieu. Le 5 juillet, une réunion permettra de préparer et d’organiser la venue des classes pour la prochaine année scolaire..
Sortie scolaire
Tous les élèves de l’école se sont rendus au Moulin Guitare à La Batie Divisin. Les enfants ont découvert ce lieu poétique et musical et ont participé à plusieurs petits spectacles et essayé des instruments. Les retours des enfants et des adultes accompagnateurs étaient très positifs.

Tous les projets réalisés sont financés  par ADELE Sou des Ecoles. Cette sortie coûte 300 € par classe soit plus de 10 euros par élève et les bus nous ont coûté 835 € pour toutes les classes soit environ 6 € par élève. et les responsables de l’association rappellent que les parents qui s’investissent sont très peu nombreux et que les nouveaux parents qui voudraient aider sont les bienvenus. 
Sécurité
Le deuxième exercice incendie a été réalisé le 4 juin 2018 et l’alarme a été déclenchée à l’initiative des services techniques et sans que l’équipe enseignante ne soit informée. Il s’agit d’évaluer la réactivité de l’équipe quand celle-ci n’est pas au courant et en changeant les horaires du déclenchement. Cette fois ci, 2 classes étaient déjà dans la cour et les autres sont sortis du bâtiment.

Le temps pour rejoindre le lieu de rassemblement sous le préau est toujours aux alentours de 3 minutes. 

Travaux
Une liste de petits travaux sera passée en mairie afin qu’ils puissent être réalisés pendant les vacances d’été.
L’équipe enseignante remercie une nouvelle fois les services techniques pour leur réactivité et leur disponibilité.

3. Présentation du nouveau projet d’école      
Le nouveau projet d’école a été réfléchi cette année et sera mis en place à la rentrée 2018. 
Ce nouveau projet est toujours axé en priorité sur le langage et la compréhension en ce qui concerne l’amélioration des résultats. En effet, nos élèves doivent travailler leur capacité d’écoute et de compréhension. Cette année, nous avions notamment mis en place un décloisonnement des élèves de Grande Section en début d’après-midi pour travailler ces compétences en petits groupes avec les enseignantes de Petite et Moyenne Section. 

Nous travaillerons aussi l’écoute en groupe classe  par le biais de la musique.

Nous continuerons à proposer à nos élèves la fréquentation de différents lieux culturels lors de leur scolarité maternelle (musée, cinéma, cirque….) et nous travaillerons aussi chaque année sur la prévention des risques domestiques.
Nous continuerons à améliorer la relation école/famille par les rencontres lors du café des parents mais aussi par les rencontres individuelles proposées chaque année à tous les parents pour faire un point sur la scolarité de leur enfant.

Questions des parents : 

Les nourrices qui doivent venir chercher plusieurs enfants dans l’école souhaitent savoir si il est possible de créer une liste, du même genre que celle du périscolaire ou de la cantine afin que les enfants sortent de la classe avec les ATSEMs et attendent les nourrices dans le hall.
Cela semble impossible à mettre en place car qui ferait cette liste sachant d’une part que certains enfants ne partent pas tous les jours avec leur nourrice et d’autre part que la multiplication des listes verra irrémédiablement une multiplication des erreurs. Il est rappelé que certains parents viennent chercher plusieurs enfants dans différentes classes et que l’équipe enseignante est plutôt souple au niveau des horaires car elle comprend bien qu’il est difficile d’être à l’heure dans plusieurs classes en même temps.

Comment a été effectué le choix des parents pour la sortie au Moulin Guitare ? Certaines mamans auraient aimé y participer mais visiblement il n'y a pas eu d'appel au volontariat.
Les dates de sorties scolaires étaient déjà indiquées dans le compte-rendu du 1er conseil d’école. Les parents savent bien qu’à chaque sortie de ce type, nous avons besoin de parents accompagnateurs.

En ce qui concerne le choix, l’équipe enseignante privilégie les parents du Sou des Ecoles et les parents qui sont intervenus lors des ateliers ou des petites sorties pendant l’année. L’équipe enseignante assume le fait de ne pas prendre certains parents dont les enfants ont du mal à accepter la séparation car cette sortie ne sera pas la même si l’enfant est avec son parent.
Cette année, dans certaines classes, il a été difficile de trouver des parents.
Serait-il possible de payer la cantine sur internet ? Serait-il possible d’avoir une « carte virtuelle » ou un tableau Excel en ligne pour suivre les repas ?
En ce qui concerne le suivi des repas, la directrice explique que Mme Durand met sur le porte-manteau de l’enfant un papier lorsqu’il reste 4 repas sur la carte de 16 repas afin que les parents pensent à racheter une carte dans la semaine qui suit. Les parents d’élèves peuvent suivre le nombre de repas pris au restaurant et appeler Mme Durand en cas de désaccord.

Mme Durand est toujours très à l’écoute des parents et essaie de toujours rendre service lorsque cela lui est possible.

La mise en place d’un logiciel est toujours d’actualité et à l’étude par la mairie.
Tarif du repas élevé pour un enfant de maternelle : est-ce nécessaire de faire entrée /plat/ fromage/ dessert? 
Y aurait-il du gaspillage ?
Il est rappelé aux parents que le repas en lui-même est une part infime du prix facturé. En effet, les quantités sont moindres en maternelle de quelques grammes par portion mais le personnel d’encadrement est nettement supérieur à celui de l’école élémentaire ce qui augmente le coût d’un repas. M Vial rappelle que le coût d’un repas pour la commune est le double de ce que les parents paient.
D’autre part, les portions sont plutôt bien adaptées avec des restes les jours où les enfants n’apprécient pas le repas et aucun reste les jours où ils apprécient.

Serait-il possible de créer une adresse mail pour la cantine pour faciliter l'inscription/désinscription (en respectant les délais) ?
Tant qu’il n’y a pas de logiciel d’inscription, il paraît difficile de faire les inscriptions et désinscriptions par mail car ces derniers n’indiquent pas avec précision l’heure de réception et  répondre à des mails qui arriveraient hors délais demanderait un travail supplémentaire à Mme Durand pour joindre les familles. Pour l’instant, le téléphone reste le moyen le plus sûr pour réserver ou annuler les repas. 

Chaleur dans les classes : quelles possibilités de rafraichissement ?
Le rafraichissement d’une salle afin que les enfants soient au frais au moins pendant le temps de repos a été évoqué.

La mairie va voir avec les Etablissements Roux quel serait le type d’appareil le plus efficace et voir si un essai serait possible. Le rafraichissement concernerait une salle pour que les enfants puissent se reposer « au frais ».
Le primaire propose-t-il des créneaux pour que les parents visitent les classes de CP ?
Cette proposition avait eu très peu d’eccho l’an passé puisque seulement 5 parents s’étaient inscrits. Cette proposition n’a pas été renouvelée cette année. 
Les parents indiquent que le trou devant la poubelle devant l’école s’est reformé et que les montants en fer sont à nouveaux saillants suite aux forts orages. Ces éléments ont été donnés aux services techniques qui font de leur mieux pour résoudre les problèmes.
L’équipe enseignante remercie les parents qui se sont investis dans le cadre du Conseil d’Ecole et qui nous quittent à la fin de cette année car leurs enfants passent au CP. 
Le 1er conseil de l’année scolaire 2018/2019 sera le mardi 16 octobre.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19 heures 05.
À Morestel, le 19 juin 2018
                                                                          La Secrétaire de séance,  Mme Hervier               La Directrice, Mme Sanchez-Lambert
Copie transmise à :

- Monsieur l’inspecteur de l’Education Nationale                                    - Mesdames les représentantes élues des parents d’élèves
- Monsieur le Maire de Morestel                                                             - Mmes les enseignantes, Mme la psychologue, M le maître E

- M Feuillet DDEN                                                     



PROCES VERBAL du CONSEIL d’ECOLE


séance du mardi 19 juin 2018


3ème  Conseil d’Ecole    


année scolaire 2018/2019














